МУНИЦИПАЛЬНОЕ БЮДЖЕТНОЕ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «ДЕТСКИЙ САД «СОЛНЫШКО» С. ПРУДОВОЕ СИМФЕРОПОЛЬСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ

Утверждаю Заведующий МБДОУ «Детский сад «Солнышко» с. Прудовое Т.И. Крикливая

Консультация для педагогов на тему:

« Воспитание у старших дошкольников любви к Родине через ознакомление с праздниками и традициями народов Крыма».

Подготовила

Старший воспитатель Ибрагимова Л.Н.

Одной из главных задач детского сада является привитие подрастающему поколению нравственно-патриотического воспитания. Ощущение себя неотъемлемой частью Отечества - это сложное чувство, возникает еще в дошкольном возрасте. Дошкольный возраст как период становления личности имеет свои потенциальные возможности для формирования высших нравственных чувств, к которым и относится чувство патриотизма. Через ряд, проведенных мероприятий: беседы, развлечения, проекты, исследования удаётся воскресить человеческие ценности: доброта, любовь к ближним, родным, сопереживание, познание истории своей страны. Возникает необходимость вернуться к лучшим традициям нашего народа, к его вековым корням, к таким вечным понятиям, как род, родство, Родина, гордость за свою страну.

Чувство патриотизма многогранно по своему содержанию: это и любовь к родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение неразрывности с окружающим, и желание сохранить, приумножить богатство своей страны.

У старших дошкольников в патриотическом воспитании большое место отводится праздникам и традициям. В них фокусируются накопленные веками тончайшие наблюдения за характерными особенностями времён года, погодными изменениями, поведением птиц, насекомых, растений. Причём эти наблюдения непосредственно связанны с трудом и различными сторонами общественной жизни человека во всей их целостности и многообразии.

Каждый период жизни общества характеризуется разными праздниками, при этом одни из них «приходят и уходят», а другие существуют веками. Еще одно направление в патриотическом воспитании — приобщение к традициям народа, к народному творчеству.

Существует глубокие традиции проведения праздников народов Крыма. Например: Наврез- это день всех земледельцев, который отмечают 20 или 21 марта. Рождественские Святки. На занятиях по развитию речи дети мы рассматриваем иллюстрации к празднику тому или иному, знакомимся с традицией проведения поэзией данного праздника, знакомятся духовной народов На музыкальных занятиях дети разучивают песни народов Крыма. А на занятиях конструированию, ПО изодеятельности, готовят подарки. На празднике дети наряжаются в народные костюмы, которые должны быть сшиты по этнографическим образцам.

И это не просто слепое следование традиции. Такие костюмы удобны для детей, очень ими любимы, и создают настоящее праздничное настроение. Это очень органично для психики детей, дети от яслей до самых старших с удовольствием включаются в это действо. Народное воспитание имеет еще одно, на наш взгляд, преимущество - оно очень целомудренно и ненавязчиво готовит из мальчиков - мужчин- защитников, а из девочек - женщин-матерей.

Для выполнения поставленных задач широко используется иллюстративный материал (картины, фотографии, слайды), позволяющие познакомить детей с тем, чего они не могут увидеть сами. Проводятся экскурсии, знакомят с произведениями художественной литературы, рассматриваются иллюстрации. Уточняются и систематизируются полученные знания детей в беседах.

Важную роль в осуществлении патриотического воспитания дошкольников играют специально организованные мероприятия — развлечения, праздники, конкурсы в детском саду «Дервиза», «Пасха», «Рождество», Хыдырлез», «Наврез» «Мы- будущие Защитники Отечества», «Народные промыслы», «Трудовой народный подвиг».

Песенная лирика, также оказывает влияние на воспитание детей. Преимущественно она используется тогда, когда ребёнок ещё совсем мал. Например, малышу поются колыбельные песенки, чтобы успокоить его, усыпить. Также в песенную лирику входят частушки, прибаутки, частушки, скороговорки, считалки. Вот они как раз направлены на развитие у детей слуха, речи, так как в них используется особое сочетание звуков.

Таким образом, приобщение ребёнка к народной культуре начинается с детства, где закладываются основные понятия и примеры поведения. Культурное наследие передаётся из поколения в поколение, развивая и обогащая мир ребёнка.

Колыбельные песни обогащают словарь детей за счет того, что содержат широкий круг сведений об окружающем мире, прежде всего о тех предметах, которые близки опыту людей и привлекают своим внешним видом. Невзирая на небольшой объем, колыбельная песня таит в себе неисчерпаемый источник воспитательных и образовательных возможностей.

Невозможно переоценить роль музыки в нравственно-патриотическом воспитании дошкольников. Большие потенциальные возможности нравственно-патриотического воздействия заключаются в народной музыке. Народные музыкальные произведения ненавязчиво, часто в веселой игровой форме знакомят детей с обычаями и бытом народов Крыма, трудом, бережным отношением к природе, жизнелюбием, чувством юмора (хороводы, пляски, музыкальные игры).

Таким образом, приобщая детей к музыкальному наследию своего народа, мы воспитываем в них чувство патриотизма, а оно неотделимо от воспитания чувства национальной гордости, любви к родному краю.

Некоторые музыкальные произведения помогают воспитать у детей устойчивый интерес к армии, развивают чувство восхищения героями, желание подражать им. Знакомят с особенностями военной службы в мирное время, формируют представления о воинском долге, вырастит настоящим человеком.

Таким образом, патриотическое воспитание посредством календарнообрядовых праздников в детском саду является одной из основных задач дошкольного образовательного учреждения. Конечно, начинать работу по патриотическому воспитанию нужно с создания для детей теплой, уютной атмосферы. Каждый день ребенка в детском саду должен быть наполнен радостью, улыбками, добрыми друзьями, веселыми играми. Ведь с воспитания чувства привязанности к родному детскому саду, родной улице, семье начинается формирование того фундамента, на котором будет вырастать более сложное образование - чувство любви к своему Отечеству.

















